

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

Cin.: Mora, 3-Tels.: Redacción 1973 -- Admón. 2853 -- Lunes, 15 Julio 1946--Año XXXVII -- Núm. 10.634 -- Precio del ej. 0'40 cts. Suscrip. mensual 8 ptas

La ofrenda de la Marina a la Virgen del Carmen

Se celebró ayer en el templo votivo del mar, en el pueblecito de Panjón

Los Ministros de Marina e Industria y Comercio, en María

Vigo. — Ha tenido lugar la tradicional ofrenda que la Marina española presenta a la Virgen del Carmen en el templo votivo del mar, en Panjón. Por la mañana, a primera hora, y a bordo del destructor "Lazaga", llegaron procedentes de Marín los caballeros alumnos de la Escuela Naval Militar que han acabado sus estudios, revistándose el Director de la Escuela. En el templo votivo del mar se celebró una misa solemne en la que se repartió gran número de comuniones. Hizo la ofrenda de la Marina Española a la Virgen del Carmen en nombre de todos sus compañeros, el alumno don Tomás Valdés Yañez, número uno de la promoción que acaba de terminar sus estudios, contándole el consiliario nacional

EDITORIAL

La Conferencia de la Paz

Terminó el viernes la Conferencia de los ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro grandes potencias, y terminó sin que se llegara todavía a un acuerdo respecto al tan espinoso problema de Alemania y Austria.

Ciertamente esta nueva reunión de los "cuatro grandes" en París ha sido bastante más provechosa que la anterior, pues ha habido unanimidad respecto de otros asuntos, por ejemplo, el no menos delicado de Trieste, algunos proyectos sobre fronteras y de las colonias italianas; pero se ve clarísima la pugna entre Rusia y las potencias occidentales. La Unión Soviética parece querer tener en todo la parte del León y cuando no puede manifestarlo de otro modo, lo manifiesta con su obstruccionismo.

Ha terminado la Conferencia de París y a la vista está la Conferencia de la Paz. Caido el telón sobre las reuniones de los "cuatro" se levantará nuevamente el próximo día 29, y en el mismo lugar, para mostrarnos en escena a más de doscientos ministros y delegados reunidos en torno a la Mesa de la Paz. Por fin habrá llegado el momento de la interinidad para entrar en la estructuración definitiva.

Los interrogantes que se presentan no son pocos: ¿Se conseguirá construir el edificio por todos deseado? ¿O surgirá otra nueva desilusión? ¿Seguirán las obstrucciones? Lo indudable es que el mundo necesita salir del atolladero, pues ha entrado en otra etapa de su azarosa vida en que la indecisión y la desconfianza le llevan de infortunio en infortunio. Ahora queda, pues, por ver si la próxima reunión internacional se mostrará a la altura de las circunstancias.

El Jefe del Estado visita la exposición de Goya y su tiempo

Madrid, 13. — Según se tenía anunciado, S. E. el Jefe del Estado, acompañado del Ministro de Educación Nacional, ha efectuado una visita privada a la exposición de retratos de Goya y su tiempo, instalada en el Museo de Arte Moderno.

CIFRA

Funerales por el alma de Calvo Sotelo en S. Francisco el Grande

Asistieron el Presidente de las Cortes y casi todos los Ministros

Madrid, 13. — En la iglesia de San Francisco el Grande se han celebrado funerales por el alma de don José Calvo Sotelo y que fueron organizados por la Secretaría General del Movimiento.

El túmulo en el centro del

enterramiento estaba cubierto con la bandera nacional y el escudo de España.

Tomaron asiento al lado del Presbiterio, el Presidente de las Cortes Españolas y los Ministros de Asuntos Exteriores, Gobernación, Ejército, Marina, Justicia, Obras Públicas, Hacienda y Educación Nacional. En el lado opuesto se situaron el Vicesecretario General del Movimiento, el de Secciones, el de Sanidad, Delegado Nacional de Sindicatos y Delegado Nacional de Ex Cautivos.

Frente al túmulo se hallaba don Luís Calvo Sotelo. En destacados lugares se hallaban los Subsecretarios, Presidente del Consejo de Estado, este alto organismo en pleno, así como el Consejo de Economía Nacional, el Tribunal Supremo, el Consejo de Investigaciones Científicas, los Directores Generales una representación de la Casa Militar de S. E. el Jefe del Estado, y numerosos Generales.

Ofició el Superior de la Comunidad. Asistió gran cantidad de fieles.

CIFRA

Los dirigentes de la prueba de la bomba atómica en el Pacífico



Se han realizado las pruebas esperadas de la bomba atómica en el Pacífico. Han dirigido esas pruebas el Contralmirante Parson, Director técnico adjunto, el Vicealmirante Bandy, el General Mac Auriffi, y el General Kenet, que aparece en nuestra fotografía al terminar al conferencia preparatoria de las pruebas.

Toda reclamación referente al cobro del Subsidio Familiar deberéis dirigirla al Organismo de que dependáis, ya la Caja Nacional ha delegado en las respectivas habilitaciones su pago.

El Almirante Moreno informa al Jefe del Estado sobre su viaje a la Argentina

Madrid, 13. — S. E. el Jefe del Estado ha recibido esta mañana, en el Palacio de El Pardo, al Almirante don Salvador Moreno, quien ha dado cuenta a S. E. de su misión en la Argentina, donde presidió la embajada extraordinaria que asistió a las ceremonias solemnes de la toma de posesión del nuevo Presidente de la Argentina, General don Juan Domingo Perón, y le hizo entrega del sable con que le obsequió el Presidente de la nación argentina.

CIFRA

La Cámara de Representantes aprobó el empréstito de los Estados Unidos a Inglaterra

Manifestaciones del Ministro inglés de Comercio e Industria. — Satisfacción en la prensa londinense de ayer

Washington, 14. — El proyecto de ley de empréstito norteamericano de 9375 millones de libras a la Gran Bretaña fué aprobado por la Cámara de

Representantes a las 0'07 del domingo (hora española) por 219 votos contra 155, es decir, por un margen a favor bastante mayor del que se esperaba.

En el Senado fué aprobado el día 11 de Mayo por 46 votos contra 34, y ahora pasa el proyecto a poder del Presidente Truman para que lo firme.

De resultados de los esfuerzos desplegados tanto por el Gobierno — partidario del empréstito — como por la oposición, se logró asistiesen a la decisiva sesión del sábado 374 de los 433 miembros de la Cámara.

Antes de la votación final hubieron de ser rechazadas numerosas mociones y enmiendas tendientes a "mutilar" la ley.

COMO SE DESCOMPONEN LOS VOTOS

Washington, 14. — Los 219 votos de la Cámara de Representantes a favor del empréstito a Gran Bretaña se descomponen como sigue: 157 demócratas, 91 republicanos y un independiente.

Los 155 contrarios son: 122 republicanos, 32 demócratas y un independiente.

DICE EL MINISTRO INGLESE DE COMERCIO

Londres, 14. — El empréstito concedido a Gran Bretaña por los Estados Unidos no significa —ha dicho el Ministro de Comercio e Industria, Dalton— que podamos atenuar ahora nuestros esfuerzos sino que es

(Continúa al final de la primera columna de la siguiente página)

Homenaje de Logroño al Ministro del Aire

Entrega de una bandera

Logroño. — Se ha celebrado la entrega al primer Regimiento de Aviación, de guarnición en Logroño, del estandarte que le regala el Ayuntamiento de la capital.

Presidió el acto el Ministro del Aire, General don Eduardo González Gallarza, hijo predilecto de Logroño a quien, en esta ocasión, la ciudad ha hecho objeto de un entusiasta homenaje de cariño.

CIFRA

Ampliación de la referencia del Consejo de Ministros

La concesión de sepultura perpetua a los Caídos por Dios y por la Patria

El día 18 será inaugurado el nuevo pueblo de Brunete

Madrid. — El ministro de Educación Nacional don José Ibáñez Martín recibió al mediodía de hoy a los periodistas a los que amplió la referencia del Consejo de Ministros, celebrado ayer bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado. Comenzó diciendo que el Consejo aprobó un Decreto de la

Presidencia por el que se da nueva organización a nuestras posesiones del Africa Occidental. Al frente de las mismas figurará un gobernador con mando político militar, que asumirá las funciones de soberanía dentro del territorio. Igualmente

(Continúa en la 8.ª página.)

NOTICIARIO LOCAL - DE SOCIEDAD

Gobierno Civil

Repartición de cubiertas de camión

Reunidos el sábado por la mañana, con el Excmo. señor Gobernador, los señores Tena y comandante Oliver, de la Comisión de Transportes, acordaron la repartición de 1.700 cubiertas de camión.

Visitas

El sábado pasado el Excmo. señor Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, don José Manuel Pardo Suárez, recibió al señor Alcalde de La Puebla y al Delegado de la CAMPSA, miembro de la Junta de Carburantes, don Bartolomé Planas.

Para los huérfanos de la Revolución

Habiéndose recibido la consignación correspondiente a cuatro meses para pago de las pensiones a los Huérfanos de la Revolución y de la Guerra, se advierte a los interesados que los pagos empezarán a efectuarse en el Negociado de Beneficencia de este Gobierno Civil el día 1 de agosto próximo.

Para dicho cobro será necesaria la presentación de la correspondiente acta de supervivencia.

Palma de Mallorca, 13 julio de 1946. — El Gobernador Civil, José Manuel Pardo Suárez.

Casa Colegio de Religiosas Adoradoras

Se ha realizado el sorteo regalo de la hermosa imagen del Sagrado Corazón de Jesús, entre las bienhechoras de la Casa Colegio de Religiosas Adoradoras, que poseían billetes al efecto, habiéndose resultado premiado en número 1.806.

La persona que haya sido favorecida puede pasar a recoger dicha imagen, a la misma Casa Colegio, Calle Calvo Sotelo, 4 (San Alegre), previa la presentación del billete premiado.

(Viene de la 1.ª página)

una ayuda para acortar el plazo que habrá de transcurrir hasta que Inglaterra pueda desempeñar el papel que le corresponde en la expansión del comercio internacional.

Nuestros amigos los norteamericanos desean colaborar con nosotros, lo mismo que nosotros con ellos, ya que nuestros intereses son comunes en cuanto se refiere al resurgimiento del comercio mundial y a facilitar el nivel de vida equitativo para todos los seres humanos.

DICE LA PRENSA

Londres, 14. — La prensa londinense del domingo expresa en conjunto su satisfacción por la aprobación del empréstito a este país por el Congreso norteamericano, pero no sin criticar ciertos aspectos del mismo. El influyente "Sunday Times" dice que el empréstito es una prueba más del internacionalismo que hoy preside la política norteamericana, y en cuanto a sus efectos inmediatos en Inglaterra, advierte que no ha de poner fin a las restricciones.

Mientras que ha de constituir a largo plazo una nueva carga para las exportaciones británicas y para el pago de las materias primas y servicios indispensables.

OPINIONES

Washington, 14. — "La aprobación del empréstito norteamericano a Inglaterra significa — ha declarado el Subsecretario de Asuntos Económicos de los Estados Unidos — que la Gran Bretaña puede cooperar con nosotros en la realización de nuestro programa de expansión del comercio mundial".

El Congreso — dijo, por su parte, en Secretario de Tesorería — ha expresado al mundo la firme determinación de los Estados Unidos de llevar a cabo la cooperación económica internacional. EFE

Gobierno Militar y Jefatura de Tropas de Mallorca ESTADO MAYOR

Para general conocimiento se hace público que durante los próximos días 16 al 24 del actual, se efectuarán los ejercicios de tiro que a continuación se indican.

Días 16 al 24, de 8 a 13 horas, se considerará zona peligrosa la comprendida entre el Glasis del Fuerte de Torre d'en Pau y Cala Gamba en una profundidad de 1.000 metros de la Costa.

El Coronel de E. M. Jefe accidental, Antonio Aymat.

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes

CIRCULAR NUM. 65

OBJETO: Fijando los precios de venta al público de la carne del ganado equino

FUNDAMENTOS De conformidad con la Orden del m.º de Agricultura de 8 de abril y con la Circular 579 de la Comisaría general de Abastecimientos y Transportes, queda anulada la Circular núm. 567 (B. O. E. 119 de 29, 4, 46) y se dispone lo siguiente:

Art. 1. Los precios que regirán para la venta al público para las carnes, grasas y huesos del ganado equino, en esta Provincia a partir del día siguiente de la publicación de esta Circular en el B. O. de esta Provincia, serán los que a continuación se detallan.

Primera sin hueso, 8'00 ptas. kg. neto.

Pecho y costillas 5'00 ptas. kg. neto.

Grasa, 6'00 ptas. kg. neto.

Huesos, 0'75 ptas. kg. neto.

Tales precios se incrementarán únicamente con los arbitrios e impuestos municipales que tengan legalmente establecidos los respectivos ayuntamientos, siendo obligatorio por parte de los carniceros tener expuesto en lugar visible de sus establecimientos un cartel con los precios de venta que se señalan, incluidos dichos gravámenes.

Art. 2 Los despojos gozarán de libertad de precio.

Art. 3 Quedan anuladas cuan opongan al contenido de la presente circular.

Art. 4. Los contraventores a la presente Circular serán objeto del oportuno expediente pasándose el tanto de culpa a la Fiscalía Provincial de Tasas.

Palma de Mallorca, 13 de julio de 1946.

El Gobernador Civil, José Manuel Pardo Suárez.

Conocimiento: Ilmo. Sr. Fiscal Provincial de Tasas y Sindicato de Ganadería.

Para cumplimiento: Industria les carniceros y público en general.

Fiesta de la Virgen del Carmen

En la iglesia de los Padres Carmelitas

Mañana, festividad de la Santísima Virgen del Carmen, en la iglesia de los PP. Carmelitas se celebrarán los siguientes cultos.

Por la mañana a las ocho y media, misa de Comunión general con plática por el Rdo. P. Superior de la Comunidad. — A las once, Misa rezada por el M. Rdo. Sr. D. Magín Domenech, Capellán de la Base con asistencia de las autoridades.

*Por la tarde, a las siete y media, Visita a la Virgen del Carmen y Bendición Pontificia. A las ocho en punto saldrá la solemne procesión, presidida por las autoridades, que recorrerá las siguientes calles: Villalonga, Despuig, Quetglas, Plaza del Progreso, Fábrica, Ronda de Poniente y Murillo.

Se suplica el adorno de las calles y que se pongan colgaduras.

Día 17. — A las diez, Misa de Requiem por los marinos difuntos.

Fiscalía P. de Tasas

Como resultado de servicios practicados durante el primer semestre del año en curso, fueron decomisados por esta Fiscalía Provincial las cantidades de artículos de primera necesidad más corriente, que a continuación se expresan, los cuales procedentes de ocultación en su mayor parte, se dedicaban a especulación en el llamado "mercado negro":

Aceite, 1.098 kgs.; judías, 4.362 kgs.; arroz, 8.266 kgs.; garbanzos, 421 kgs.; harina de trigo, 8.950 kgs.; jabón común 223 kgs.; pasta para sopa kgs. 1.594 kgs.; patatas, 13.812 kgs. y trigo 6.870 kgs.

Los artículos y cantidades de alladas fueron entregadas una vez intervenidas, a la Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes de esta capital, que procedió a su venta a la población civil, a precio legal, por medio de los racionamientos periódicos correspondientes.

Asimismo se hace público que durante los meses de abril, mayo y junio pasados, esta Delegación Provincial debidamente autorizada por la Superioridad, entregó en concepto de donativo, y por tanto gratuitamente, a asilos, centros benéficos y personas necesitadas de esta capital, los siguientes artículos, igualmente decomisados: Pan blanco, 735 kgs.; garbanzos, 52 kgs. patatas 398 kgs.; jabón común 62 kgs.; harina de trigo 74 kgs.; judías 12 kgs.; café, 2 kgs.; arroz 16 kgs.; lentejas 38 kgs.; y pasta para sopa 196 kgs.

Los precitados artículos, en unión de otras cantidades de aceite, manteca de cerdo, harina de maíz, leche condensada, sopa de pan, etc. fueron entregados a los centros siguientes, en diferentes fechas: Asilos del Temple y de Nazaret; Inclusa; Casa Cuna; pobres de las parroquias de Santa Catalina Tomás y de Santa Teresita, Pósito de Pescadores y Secretariado de Caridad de Acción Católica.

Palma, 12 de julio de 1946. — El Fiscal Provincial de Tasas.

Instituto N. de Previsión

Convocatoria de exámenes para Jefes de Negociado y Oficiales Técnicos

Anteayer y por comunicación telefónica le fueron puestas en conocimiento desde Madrid a la Delegación del Instituto Nacional de Previsión las fechas de la celebración en nuestra ciudad de los anunciados exámenes para jefes de negociado y oficiales de dicho organismo.

Los días 5, 6 y 7 de agosto se celebrarán los de jefes de negociado y los días 8, 9, y 10 los de oficiales (turnos libre y restringido).

Lo que se hace público para general conocimiento de los opositores a los efectos pertinentes.

D. Guillermo Güell Gallart

PROPIETARIO

Ha fallecido en Lluçmayor esta madrugada, a la edad de 62 años, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Su afligida esposa doña Francisca Thomás; hija María; hermano Juan y demás familia, al comunicar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan la tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral que se celebrará mañana, martes, día 16, en la iglesia parroquial de Lluçmayor, a las diez horas.

Casa mortuoria: San Miguel, 46.

FALLECIMIENTO

A los 74 años de edad falleció en esta capital don Gregorio Tous Nadal, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

E. P. D.

El finado por su bondad y su trato afable se granjeaba el afecto y la estimación de cuantos le conocían, siendo su muerte muy sentida.

Reciba su afligida familia y muy especialmente su esposa; sus hijos doña Francisca y don Francisco su hijo político; sus hermanos y hermanos políticos nuestro más sentido pésame.

NUEVO MEDICO

Nuestro amigo don Antonio Esteve Sullá ha obtenido el título de Licenciado en Medicina y Cirugía, en la Facultad de Medicina de Madrid, en el curso académico próximo pasado. Le felicitamos.

ENFERMO

Se encuentra enfermo nuestro estimado amigo y respetado compañero en la Prensa el Excmo. Sr. don José Tous Ferrer, Director propietario de "La Última Hora".

Le deseamos un pronto y total resablecimiento.

OSBORNE

Conato de incendio en la droguería Vila Coll

LAS PERDIDAS FUERON POCO IMPORTANTES

Ayer, a las dos de la madrugada, en la droguería, propiedad de don José Vila Coll, situada en la Plaza de Santa Eulalia, se produjo un conato de incendio, debido a un corto circuito que se estableció en el anuncio luminoso.

El incendio que se produjo, fué fácilmente sofocado por algunos vecinos y transeúntes y pronta llegada de los bomberos que actuaron rápidamente.

Al lugar del suceso acudieron también algunos números de la guardia municipal nocturna, con su jefe señor Ramos.

Los pérdidas son de escasa consideración.

Hombres de Acción Católica

CENTRO INTERPARROQUIAL ESPECIALIZADO PATRONAL

A los Industriales, Comerciantes y Propietarios, que asistieron a la excursión al Monasterio de Ntra. Sra. de Lluch, como también a los adheridos, se les convoca a una reunión para el día 16 del actual, a las 8 de la noche, en el local de A. C. Zavellá, 17.

ALMACEN

de mercadería necesita representante para Baleares. Escribir 9982, Vergara 11; Barcelona.

Llegó procedente de Mallorca

RADIO BORN

al objeto de pasar una temporada en nuestra isla el Vicecónsul de Inglaterra en dicha ciudad Mr. Robinson, acompañado de su distinguida esposa.

Junta P. de Protección a Huérfanos del M. Primar

Por el presente se avisa a los interesados en el cobro de pensiones que estas se harán efectivas en el domicilio de la señora Tesorera durante los días 19 y 20 de 6 a 7 tarde. Palma, 13 de julio de 1946

Aviso a las Maestras

Ejercicios Espirituales

Se pone en conocimiento de todos los Maestros Nacionales y privados que el próximo martes, día 16 del corriente, empezará la anunciada tanda de Ejercicios Espirituales en el Monasterio de La Real y está dirigida por el Rdo. P. Fayo S. J.

Los que lo prefieran podrán dirigirse particularmente al citado Monasterio o asociarse al grupo que saldrá del local de A. C. (Zavellá, 17) a las 7 de la tarde.

Como se anunció se cenará en La Real.

EMPRESARIOS!

Las liquidaciones de cuotas del Subsidio Familiar, declaración mensual de trabajadores subsidiados, pueden realizarse en cualquier establecimiento bancario o directamente en la Delegación del Instituto Nacional de Previsión. Podrán emplear también el Giro Postal cuando el número de los trabajadores no exceda de diez.

El periódico del Vaticano dedica un artículo a Francisco de Vitoria

Ciudad del Vaticano. — El periódico de la Ciudad del Vaticano en su página literaria trae un artículo firmado por Leopoldo Cotti Porcinari, cuyo título es "Francisco de Vitoria en el IV centenario".

El articulista comienza con una evocación del ambiente para detenerse luego de modo especial en la labor docente que vada a cabo por el ilustre dominico en la Universidad de Salamanca, y su actividad como teólogo y como jurista, sin perder de vista nunca los fines morales que son la base de las normas positivas. Naturalmente que hace una especial mención de Francisco de Vitoria como tratadista de Derecho Internacional y primer expositor de muchas instituciones jurídicas de este tipo, que luego han venido a realizarse después de algunos siglos.

El artículo termina diciéndonos que el próximo agosto es el IV centenario de la muerte de este gran hombre que no sólo fue el fundador del moderno derecho internacional, sino que para muchos es el profeta de lo que será o debería ser el Derecho internacional, es decir un Derecho internacional que se acerque lo más posible a los actuales Derechos positivos de las propias organizaciones jurisdiccionales y legislativas, y con la efectiva posibilidad de aplicar las sanciones contenidas en sus propias normas.

Es cosa cierta que Francisco de Vitoria es el abanderado de esta moderna tendencia hacia una organización mundial que hasta ahora ha conseguido lamentablemente concretarse en formas imperfectas y en cuya realización creía.

Inauguración del Instituto de Censores Jurados de Cuentas

Interesante discurso del Subsecretario de Comercio

La pasada semana, en el salón de actos del Banco de España de Madrid, tuvo lugar la toma de juramento a los Censores Jurados de Cuentas, dándose con ello principio oficial a las actividades del Instituto que bajo el patrocinio del Estado, se ha constituido en España, con lo cual nuestra nación se incorpora de una manera definitiva al reconocimiento oficial, como en las naciones más adelantadas, económicamente, de la función del revisor de cuentas de las empresas.

El conciliario del Instituto, reverendo padre Azpiazu, S. J., tomó el juramento de los censores ante el presidente director del Instituto, don Antonio Rodríguez Sastre, quien actuaba asistido por los vicedirectores, coronel Gómez Lucía y don Raúl Ghignones, que fueron colocando a cada uno las insignias.

A continuación de la jura, y bajo la presidencia del señor Lapuerta, subsecretario de Comercio, tuvo lugar el acto inaugural del Instituto.

Se sentaron en los estrados con el señor subsecretario los subgobernadores del Banco de España señores Artigas y Arruche, señor Cárdenas, delegado del Estado en el Consejo del Banco, varios consejeros de la misma entidad y el general Bermúdez de Castro, asistiendo también numerosas personalidades de las finanzas y de los Altos Tribunales de Justicia y funcionarios de la Banca y del Seguro, figurando, asimismo, en estrados los directores generales de Contribución y Régimen de Empresas y de Banca y Bolsa, los cuales siendo también censores recibieron sus insignias y prestaron juramento.

El señor Rodríguez Sastre dio lectura a su discurso inaugural sobre el tema "El Censor es Jurado de Cuentas", no sin antes haber dado las gracias al Banco de España por ceder su magnífico salón para celebrar el primer acto de vida corporativa del Instituto y agradecer al subsecretario de Comercio su atención al honrarles con su presidencia.

El discurso fué una magnífica exposición de lo que debe ser el censor jurado como órgano de la economía de la empresa y como miembro de comunicación entre la empresa y sus partícipes.

Fuero de relieve la necesidad de la censura de las cuentas, analizando la esencia técnica y jurídica de la contabilidad y las características que todo balance debe tener: claridad, veracidad, continuidad y unidad, haciendo después historia de la elevada categoría moral y técnica que en los países más progresivos del mundo tiene el censor de cuentas. Hizo un análisis de la profesión en España, habiendo sobre el futuro del censor de cuentas, de lo que les ofrece el Instituto y lo que éste espera de todos. Cerró su discurso, que fué muy aplaudido, haciendo presente al señor subsecretario la calidad técnica de los censores reunidos, selección nacional que representa la flor y nata de los profesores mercantiles, entre los cuales figuraban dos directores generales del ministerio de Hacienda.

Se levantó después a hablar el subsecretario de Comercio, quien en un interesante discurso se congratuló de la feliz creación del Instituto, que ha conseguido organizar esta profesión en España en forma similar a como de antiguo viene funcionando en algunos países, principalmente en los anglosajones, señalando también que era imperiosa la necesidad de esta función en España, patrocinada por el Estado y respaldada ya, por decirlo así, con un carácter oficial.

Habiendo de los censores de cuentas, y después de hacer presente la valía de los profesores mercantiles al servicio de la Hacienda a ellos incorporados, señaló que sólo los técnicos muy capacitados y muy especializados en la materia son los llamados a orientar a las personas que aporten sus intereses a

económicamente las sociedades anónimas y aún las limitadas y que andan un poco a ciegas dependiendo de la honradez que yo reconozco — dijo — existe generalmente, y por ello aplaudido, de los Consejos de Administración, que suelen poner toda su buena voluntad en la defensa de los intereses que les están encomendados.

Pero el hombre de la calle interesado en el negocio o que aspira a interesarse en él, muchas veces no tiene un conocimiento exacto de la estructura, de la solidez, de la marcha o de las perspectivas del negocio, si no hay quien dé un diagnóstico y hasta un pronóstico sobre los problemas planteados en la empresa, que a veces no son debidos siquiera a la mala administración de sus Consejos sino a coyunturas económicas que escapan a la voluntad del hombre.

Esta profesión tan delicada y sumamente compleja, que exige — dijo — tantísima competencia y honradez, es la que en virtud del decreto que ordenó constituir, o mejor dicho, que dio mayor vigor a este organismo, que hasta cierto punto ya existía, es lo que se pone en vuestras manos un instrumento muy delicado, porque los intereses del público, el prestigio de la empresa y el buen nombre de sus administradores en cierto modo van a depender en lo sucesivo de los dictámenes que emitáis. Naturalmente que también vuestro propio crédito dependerá de como hagais uso de esta misión tan delicada y trascendental.

Como españoles, somos católicos, y como tales iniciamos nuestra vida siempre bajo algo que excede de las cosas materiales. Habéis inaugurado vuestras tareas oyendo la misa del Espíritu Santo; tan sólo pido que, efectivamente, el Espíritu Santo os ilumine, porque la misión que vais a ejercer no quisiere que gravitara sobre mis hombros. A pesar de ello, reconozco que es esencial, necesaria y urgente. Es necesario que vuestra organización se desarrolle en forma y que se dé a la creación del Instituto toda la solemnidad posible; luego, por sucesivas disposiciones, se irán fijando los nuevos Estatutos y Reglamentos.

El señor Lapuerta, que recibió una cariñosa ovación después de su discurso, cerró con sus palabras, acertadas y precisas, de una manera magistral este acto solemne con el que nacia oficialmente en España, patrocinado decisivamente por el Estado, el Instituto de Censores Jurados de Cuentas.

CULTOS

MARTES, DIA 16

Nuestra Señora del Carmen Cuarenta Horas

Concluyen en la Anunciación Anunciación en honor de Ntra. Sra. del Carmen. A las 10 Tercia y Misa mayor con sermón por el Rdo. D. A. Cañellas. Por la tarde, a las 4'30 exposición; a las 6'30 actos de coro y a las 7'45 ejercicio, Tedeum y reserva.

—Concluyen en las Teresas a la V. del Carmen. A las 6'30, misas rezadas; a las 8'30 Misa de Com. gen. A las 10 Tercia y Misa mayor con sermón por el P. Miguel Matas, C.O. A las 4 exposición y a las 7'30 función final con Te-Deum y reserva.

Otras funciones

En Santa Eulalia fiesta a la Virgen del Carmen. A las 10'30 Oficio con sermón por el Rdo. D. Valentín Herrero, Pbro. Por la tarde, función final.

—En los Carmelitas fiesta en honor de su titular. A las 8'30 Misa de Comunión con pláticas. A las 11 Misa rezada por el M. Rdo. Sr. D. Magin Doménech, Capellán de la Base con asistencia de las autoridades.

A las 8 en punto saldrá la solemne procesión presidida por las autoridades.

—En las Carmelitas, fiesta a su Excelsa Titular; a las 7 Misa rezada por el M. Rdo. Sr. D. Valentín Herrero, Pbro. Por la tarde, función final.

Ministerio de Agricultura

Cuerpo Nacional de Ingenieros de Montes
DISTRITO FORESTAL DE BALEARES

Circular. — Próxima la época veraniega de tan fatales consecuencias para los montes por los incendios que se provocan, se recuerdan las siguientes disposiciones vigentes:

1.º Queda terminantemente prohibida la quema en los montes de "Carritx" sin la presencia en el acto y siempre en aquellas zonas rocosas sin peligro, del Guarda forestal del Estado de la comarca a quien deban solicitarlo por escrito los pastores y propietarios.

2.º Declarado un incendio de estas características, comunicarlo con urgencia al Ayuntamiento donde radique el monte, al Guarda forestal o a esta Jefatura, usando los medios más rápidos (teléfono número 2840 o telégrafo).

3.º A velar por el cumplimiento de lo que antecede vienen obligados además de las fuerzas públicas y guardería forestal, los Alcaldes y Guardas Jurados.

4.º La quema del "Carritx" sin el requisito arriba mencionado dará lugar a expediente de denuncia, aunque no se hayan señalado daños.

5.º Todo monte incendiado, queda automáticamente declarado en repoblación a los efectos de Circular núm. 15 de la Orden General de Montes, de fecha 30 de Mayo de 1941, es decir; queda terminantemente prohibido el pastoreo en el plazo de 5 años e incurso en las sanciones que se detallan en la Ley de 13 de Diciembre de 1943 (Boletín Oficial de la Provincia del 23 de Diciembre de 1943) y Orden de 1 de febrero de 1944 (B. O. de la provincia del 22 de Abril de 1944).

Lo que se hace público para general conocimiento.

Palma, 11 de julio de 1946.
El Ingeniero Jefe, José Capell.

Ha sido ya dictaminado el proyecto de ley de un nuevo sistema monetario

Habrán monedas de cupro-niquel, de níquel puro y de plata

Madrid, 13. — En la sesión de Cortes del lunes se aprobó un proyecto de ley concediendo a la viuda del exdiputado a Cortes don Joaquín Beunza, vilmente asesinado por los rojos en el fuerte de Guadalupe, la pensión extraordinaria de 12.000 pesetas anuales.

Ha sido dictaminado por la Comisión correspondiente de las Cortes Españolas el proyecto de ley de acuñación de un nuevo sistema monetario.

El sistema está compuesto de tres series de monedas cada una, de los siguientes valores y composición: monedas de 5, 10 y 25 céntimos en cuproniquel; monedas de 0'50, 1'00 y 2'50 pesetas en níquel puro; monedas de 5, 10 y 25 pesetas en plata.

TODA ESPAÑA

asistirá a la

VI Feria Nacional de Muestras

Zaragoza invita a la industria y al comercio de Mallorca

Octubre 1946

Fiestas del Pilar

Se señalan en la ley la composición de aleaciones, pesos y forma. Las de 5, 10 y 25 céntimos serán redondas con los cantos lisos; las de 0'50, 1'00 y 2'50 ptas, redondas con cantos estriados; y las de 5, 10 y 25 pesetas serán redondas con cantos estriados la primera y con cantos orleados las otras.

Todas las monedas ostentarán por el anverso la palabra "España" y el año de su fabricación; por el reverso el escudo nacional y el valor de la moneda.

Los planes de elaboración serán fijados dentro de los límites máximos siguientes: para la moneda de 5 céntimos, 100 millones de pesetas; para las de 10, 100 millones; para las de 0'25, 37'5 millones; para las de una peseta, 200 millones; para las de 2'50, 187'5 millones; para las de cinco pesetas, 750 millones; para las de 10 pesetas, 500 millones; y para las de 25, 625 millones de pesetas.

Cuando el Ministro de Hacienda lo estime oportuno podrá retirar la moneda provisional, hoy en circulación, privándola de su valor liberatorio, fijando los plazos para su canje y ulterior destino del metal desmonetizable.

La composición de las monedas de plata será la siguiente: contenido mínimo de plata: monedas de 5 pesetas, ley de 500 por 1.000, permiso 5x1.000; ley de 610x1.000, permiso 4x1.000; moneda de 25 pesetas, ley de 815x1.000, permiso 3x1.000.

Fiestas cívico-religiosas en la Parroquia de San Sebastián

Con motivo del cuarto aniversario del establecimiento del culto

El viernes 12, dieron comienzo en la barriada, afecta a la iglesia parroquial de San Sebastián las fiestas del IV aniversario del establecimiento del culto en dicha parroquia, fiestas que de año en año se van celebrando con mayor esplendor en la parroquia, y con más entusiasmo por parte de sus feligreses.

A las ocho y media del mencionado día, previo un repique teo de campanas y suelta de cohetes, salió la cabalgata anunciadora de las fiestas precedida de los cabezudos y "xeremiers" con la simpática nota de ver numerosos jóvenes de ambos sexos ataviados a la antigua usanza típica mallorquina.

A las nueve y media con el templo atestado de fieles se efectuó la Consagración de la iglesia parroquial a los Sdos. Corazones de Jesús y de María, y seguidamente en el patio de la iglesia tuvo lugar la Gran Revetla en la cual hizo su presentación por primera vez en Palma la nueva agrupación folklorica "Aires regionales de San Bernardo", que fué muy aplaudida en cuantos números actuó de su variado programa.

El sábado por la tarde, a las 7 y media se corrió el primer "Circuito Ciclista (San Sebastián)", en el que tomaron parte gran número de corredores principiantes de la barriada y fo rasteros con licencia de cuarta categoría.

Constituido el Jurado, intergrado por los señores Pomar,

de juez árbitro, Oliver, de juez de llegada, y Servera de cronometrador, se dió salida a los participantes, resultando el circuito muy interesante y vistoso muy concurrido de espectadores.

Venció en dicha prueba Lorenzo Sastre, que invirtió en el recorrido (unos 30 kms.) una hora y tres minutos, a quien se entregó el Trofeo José Roselló y 100 pesetas del Café Argentino.

En segundo lugar se clasificó A. Timoner, alcanzando una cubierta y una cámara regalo de la Casa Darder y 75 pesetas; el tercero fué Sebastián Bibiloni, un cambio de marchas, regalo de la Casa Minaca, y 50 pesetas.

A continuación alcanzaron el cuarto, quinto y sexto lugar con los regalos de Ciclos Palmer, Casa E. Gispert y Casa Bibiloni, Miguel Cañellas, Juan Escarrer y Miguel Bover, respectivamente.

Por la noche, tras las solemnes Completas en la iglesia parroquial, concurrentísima de fieles tuvo lugar la formidable Velada Folklorica en la cual la juventud de la barriada bailó nuestras danzas regionales, terminándose con la presentación de la Agrupación de la Sección Femenina de F. E. T. y de las JONS, la cual hizo una admirable exhibición de su selecto programa de bailes regionales.

Ayer domingo día de la fiesta mayor, tras una suelta de cohetes y diama por los xeremiers recorriendo la vasta demarcación parroquial tuvo lugar en la iglesia parroquial la misa de Comunión general con asistencia de grandiosísimo número de fieles, la mayoría de los cuales se acercó a la sagrada mesa.

Fuó el celebrante el Rdo. don Bartolomé Martorell, Ecónomo quien a continuación bendijo la bandera del Centro de Mujeres de A. C., siendo la madrina de la bandera la señorita Isabel Pascual, Secretaria del Centro Parroquial, quien hizo entrega de la misma a la abanderada doña Josefa Mas de Rosselló.

Después tuvo lugar el Oficio mayor solemne que celebró el mismo Ecónomo, asistido de los Rdos. don Bartolomé Morey y don Miguel Muntañolas, ocupando la sagrada cátedra, el Rdo. don Bruno More, N. E.

Se cantó por el Coro Parroquial de hombres de A. C. la misa "Te Deum laudamus", de Perosi.

En lugares preferentes asistieron a estos actos religiosos los gestores municipales señores Espasas y Servera y los miembros del Consejo Diocesano, doña María Rosselló, viuda de García Latorre, y don Baltasar Forteza.

El templo resultó insuficiente para albergar los muchísimos fieles asistentes.

Terminada la misa hubo divertidas carreras pedestres en las que se disputaron las tradicionales "joyas", cucañas y juegos infantiles con premios y sorpresas; por la tarde carreras de cintas y por la noche, a las diez y media, en el patio de la iglesia la representación de la obra del Mtro. Sorozábal "La del manojo de rosas", por un grupo de valiosos aficionados dirigidos por el maestro Dalmau, finalizando la fiesta con el disparo de vistosos fuegos artificiales y traca.

La Comisión de fiestas altamente agradecida al apoyo prestado por el Excmo. Ayuntamiento de Palma y al que recibieron también de varios industriales y comerciantes y de los feligreses nos ruegan demos a todos la más cordial bienvenida.

Dr. J. Caldentey

Estará ausente hasta

el 10 de Agosto

Se firmó un convenio aéreo entre España y los Países Bajos

Merced a los acuerdos anteriores con Gran Bretaña y Estados Unidos, el aeropuerto de Barajas ha adquirido especial importancia

Madrid, 13. — La Oficina de Información diplomática ha facilitado la siguiente nota:

"A las doce y media de hoy se ha efectuado en el Palacio de Santa Cruz la firma por el Ministro de Asuntos Exteriores don Alberto Martín Artajo, y el Ministro de los Países Bajos en Madrid, señor B. E. Tefpe na, de un convenio entre el Gobierno español y el Gobierno de los Países Bajos relativo a ciertos servicios aéreos, que han sido objeto de negociación entre los Ministros españoles de Asuntos Exteriores y del Aire y la Real Legación de los Países Bajos en Madrid.

Dicho convenio sigue la pauta establecida en la Conferencia Internacional de Aviación celebrada en Chicago en Diciembre de 1944 para acuerdos bilaterales en materia de transporte aéreo civil, y constituye la norma reguladora del servicio de líneas aéreas en las rutas siguientes:

A cargo de empresa holandesa, Países Bajos, Madrid y viceversa y Países Bajos, Ginebra, Barcelona, Madrid y viceversa bien por puntos intermedios, bien directamente y puntos ulteriores en ambas direcciones.

Pasado dicho convenio en la reciprocidad, estipula además el establecimiento de una línea aérea a cargo de empresa española entre España y Amsterdam, en iguales condiciones.

Como es sabido, la importante empresa holandesa de navegación "R. L. M." ha venido efectuando debidamente autorizada por el Gobierno español, vuelos de ensayo desde primero de año entre los aeropuertos de Schipol (Amsterdam) y Barajas (Madrid), continuando hasta Portela de Sacavet (Lisboa) con tal regularidad que bien puede decirse que consti una línea de itinerario y horario fijos.

El nuevo convenio que hoy se firma servirá para intensificar las comunicaciones entre los dos países, ya estimuladas por el convenio comercial hispanoholandés de enero último, ampliado en abril.

Este es el tercer acuerdo aéreo que une a España con países extranjeros desde la segunda guerra mundial.

Merced a los acuerdos con Gran Bretaña y los Estados Unidos de Octubre y Diciembre de 1944, respectivamente, el aeropuerto de Madrid (Barajas) se está convirtiendo cada vez más en una plataforma giratoria del tráfico aéreo transoceánico e intercontinental, ya que pasan por él — coforme a convenios internacionales — aviones procedentes de Lisboa, Nueva York, Sharon (Holanda), Londres, Amsterdam, Roma, Argel y escalas ulteriores.

También vienen aparatos procedentes de Suiza, Suecia, etc., confiándose poder poder ampliar en breve nuestros tratados internacionales aéreos a Suiza, Irlanda y otros países. Se espera, asimismo, la llegada

de aparatos belgas, colombianos, etc.

Byrnes regresó a Washington

"Progresos por el camino de la paz"

Washington, 14. — Ha llegado en avión a esta capital el Secretario de Estado norteamericano Byrnes, de regreso de la Conferencia de París.

Lo esperaba en el aeródromo el Presidente Truman.

Byrnes declaró se han realizado algunos progresos en el camino de la paz.

EFE

Se encontraban presentes por parte del Ministerio de Asuntos Exteriores español don Tomás Suñer, Subsecretario del Departamento, don Emilio de Navas Cués, Director General de Política Económica y don José Ruiz Morales, Presidente, Vicepresidente y Secretario, respectivamente, de la Comisión interministerial de Política Aérea Internacional (C.I.P.A.I.), por el Ministerio del Aire; el coronel don Juan Bono, Director de Aviación Civil y el coronel don José María Salvador Merino, Asesor General del Departamento.

CIFRA



La bomba atómica del día 25 será de efectos extraordinarios

"A pesar de la bomba atómica, la victoria final siempre la conseguirá la Infantería"

A bordo del "Mount Mc. Kinley", en la laguna de Bikini, 14. — Los hombres de ciencia aseguran que la explosión submarina de la bomba atómica arrojará al aire unos quince millones de metros cúbicos de agua.

La explosión, según uno de ellos, equivaldrá a la de una carga de 150 kilos de trinitrotolueno. Otro manifiesta que se formaran olas gigantes; y un tercero pronostica que los barcos que se encuentren cerca del lugar de la explosión saltarán en el aire y se harán fragmentos.

Estas afirmaciones han sido hechas en una conferencia de prensa, en la que se añadió que la labor de los hombres de ciencia consiste en pensar en lo peor, para ver la forma de evitarlo.

El Dr. Orbein dijo que la explosión de la bomba levantará una columna de agua de un diámetro de 800 metros en la base, y que duda que las olas sean lo suficientemente altas para barrer el atolón de Bikini, cuando lleguen a la costa.

En contradicción con los demás, el Dr. Norris Bradbury piensa que la explosión submarina de la bomba atómica no ha de causar efectos extraordinarios.

A PESAR DE LA BOMBA...

Washington, 14. — El Jefe del Estado Mayor del ejército de tierra norteamericano, General Devers, ha pronunciado ante los componentes de la tercera división, en esta capital, un discurso en el que ha expresado la creencia de que, a pesar de la bomba atómica, la victoria final siempre la conseguirá la infantería.

Es posible —dijo— que en un futuro próximo se vean miles de aviones trasladando a los

infantes al campo de batalla.

DICE BLANDY

Washington, 14. — El Vicealmirante Blandy, jefe de las fuerzas norteamericanas en los experimentos atómicos de Bikini, declaró que en la explosión submarina que va a llevarse a efecto el día 23 de Julio, los observadores se hallarán a mayor distancia del lugar de la misma que la que guardaron el 6 de Junio.

Los buques de mayor calado que se utilizarán el día 23 como objetivos son —dijo— los acorazados "Arkansas" y "Nagato", el portaaviones "Safatoga", el crucero pesado "Pensacola" y el destructor "Mayrant", todos ellos norteamericanos, salvo el "Nagato", que pertenece a la marina nipona.

También serán objetivo numerosos submarinos, la mayor parte de ellos en inmersión. La bomba se hallará suspendida de una barcaza fondeada en medio de la flota objetiva y su detonación será producida por radio.

CONTRA LOS PRIVILEGIOS DEL VETO

Nueva York, 14. — Bernard Baruch ha presentado un informe ante la comisión de la energía atómica de las Naciones Unidas, en el que insiste en que no debe haber privilegios de veto para los agresores en el campo atómico y solicita que se defina claramente el derecho que asiste a las naciones para su defensa ante la posibilidad de un ataque con la bomba atómica.

Reitera Baruch su tesis de que la autoridad internacional que tenga a su cargo el control de la fuerza atómica debe depender de la O.N.U. y afirma que se debe constituir un nuevo organismo para tal fin.

Este organismo tendrá que rendir periódicamente informes ante la Asamblea, ya que esta es la que debe estudiar e intervenir en todos los asuntos atómicos.

EFE

Una nota del Ministerio de Industria y Comercio sobre el abastecimiento de aceites

Explicando las causas del reducido racionamiento de este importante elemento

«Nuestro pueblo, después de pasar el bache correspondiente a la peor cosecha del siglo, sabrá continuar con espíritu de comprensión y disciplina el obligatorio racionamiento reducido de aceite, debido a causas totalmente ajenas a la voluntad de los hombres»

Madrid. — El Ministerio de Industria y Comercio ha hecho pública la siguiente nota sobre el abastecimiento de aceite:

«La escasez de este importante elemento como consecuencia exclusiva de una cosecha excepcionalmente anormal y de una situación mundial deficitaria, está originando, aparte sus naturales repercusiones en los racionamientos reducidos y con los que se hace frente a la situación, una serie de rumores y comentarios mal intencionados, en los que no es difícil descubrir manejos, cuyas finalidades son bien conocidas.»

Al objeto de evitar que la opinión sensata y de buena fé se desoriente y pueda convertirse en instrumento, inconsciente de tales maniobras, es conveniente recordar algunas cifras que aun que en general son ya conocidas y resisten cualquier análisis, se estiman suficientemente expresivas por sí mismas.

Las cifras totales de la producción de aceite de oliva durante los últimos seis años han sido las siguientes:

Campaña 1940—41:	284.602 toneladas.
Id. 1941—42:	386.289 id.
Id. 1942—43:	237.238 id.
Id. 1943—44:	413.551 id.
Id. 1944—45:	275.268 id.
Id. 1945—46:	181.240 id.

De estas cifras, deducidas las de reservas de productores y las de ocultaciones, se distribuye al público en los racionamientos, como cifra media, el 90 por ciento de las mismas.

En una rotación que es normal en la producción oleícola en todos los años anteriores al actual las campañas deficitarias alternaron con las de superavit, permitiendo atender el déficit de un año con el sobrante del anterior, por lo que siempre en el abastecimiento de aceite se tomaron en consideración las producciones en sucesivos bienios.

Como puede apreciarse por el cuadro anterior, la campaña 1945—46 constituye una destacada excepción, a continuación de una campaña deficitaria, que fué la de 1944—45 en la que pudieron mantenerse los racionamientos dados del año anterior, llegando a finales del 45 sin reservas de ninguna clase, se presenta una segunda cosecha, no solo también deficitaria, sino con cifras de producción que constituyen un mínimo excepcional en relación con cualquier cifra anterior.

Como consecuencia se adoptaron sucesivas y oportunamente todas las medidas pertinentes, y entre ellas y como más destacada la de disminuir los racionamientos, intervenir el aceite de almendra y avellana para utilizarlo en el reparto, dedicar a la misma finalidad los de orujos refinados, así como los de coco y palmito disponibles, e hidrogenar la manteca de cacao.

No serán elevadas las cantidades de grasas que se obtengan por esos procedimientos pero se confía en que serán en cuantía suficientes para mantener los reducidos racionamientos actuales hasta el próximo año oleícola, en el que si efectivamente se confirma la satisfactoria situación

actual, podrán restablecerse los normales.

Ahora bien; en algunos años anteriores al actual que España y especialmente en los últimos ha sido práctica la de intercambiar determinadas cantidades de nuestro aceite de oliva, por otras —siempre superiores— de aceites comestibles de semillas, procedentes de otros países, con lo cual, no es posible incrementar en nuestras disponibilidades para la alimentación sino obtener un saldo en consecuencia de la diferencia en precios en favor de nuestros aceites, de superior calidad comparable a otras atenciones de interés nacional.

En el año actual por una extraordinaria escasez de todas clases en los mercados internacionales que solo a los comestibles, sino también a los de aplicaciones industriales, no fué posible el citado intercambio de mercancía de cantidad a nuestro favor y se hubo de concretar a un canje de valores iguales, dejando a nuestra la diferencia en divisas de los valores.

Como resultado de la gestión en el Boletín de Estado de 17 de Marzo se publicaron las bases para el intercambio de 1.000 toneladas de aceite por igual cantidad de aceite de soja procedente de los Estados Unidos. En la base invocando razones de interés en el abastecimiento nacional señalaba que la exportación de soja se llevaría a efecto con retraso, no verificándose sucesivas partidas hasta no se dispusiera de los datos de embarque de los aceites.

Como consecuencia de este curso, del que en aquellos días de mediados de también se dió la noticia en prensa de Madrid y provincia su intervención de los comerciantes en la materia concretó una operación, del cual se encuentra el desarrollo.

En virtud de este intercambio no ha sido exportada hasta ahora cantidad alguna de aceite de oliva pero se procederá al embarque de 800 toneladas métricas en los puertos de Sur, cifra idéntica a la de aceite de soja se encuentra en el puerto español.

Estos próximos embarques menzados como de exportación no de intercambio son aquellos que dan origen a los racionamientos que en un principio se han hecho referencia, cuando en esas operaciones no se han ni las más insignificantes naciones en el racionamiento y facilita, por la diferencia de valores, la de otros productos destinados al abastecimiento del país.

Nuestro pueblo, que después de pasar el bache correspondiente a la peor cosecha del siglo en todas las producciones, comparte con el menor daño una grave crisis mundial.

(Continúa al final de la columna de la siguiente página)

PALACIO DEL MUEBLE
 Muebles de todos los estilos, desde la mas alta CALIDAD a la mas estricta ECONOMIA
 Visiten nuestros ESCAPARATES y EXPOSICIONES INTERIORES
 AVENIDA DE ALEJANDRO ROSSELLO, N.º 115

RON CRIOLLITA
Madal

Solemne final de curso en las Academias Militares

Los nuevos oficiales recibieron los despachos y renovaron su juramento a la Bandera

Todos los actos resultaron brillantísimos

Avila. — En el patio de comedores de la Academia de Intendencia se ha celebrado el acto de entrega de despachos a los nuevos oficiales que han terminado sus estudios.

Oció la misa de campaña el capellán don Hilario Gómez y asistió el prelado de la diócesis.

Entre las autoridades figuraban el Intendente General, don Marian Ranguren; el Director de la Academia, D. Angel Goyechea; y el Teniente Coronel jefe del Regimiento de Defensa Química, don Enrique Rueda.

Después de la misa el Coronel Director de la Academia pronunció una vibrante arenga, terminada la cual fueron entregados los despachos.

Los nuevos oficiales renovaron el juramento a la bandera a continuación se cantó el himno de la Academia de Intendencia.

EN VALLADOLID

Valladolid. — En la Academia de Caballería se celebró a las once de la mañana el acto solemne de entrega a los caballeros cadetes del arma de Caballería que han terminado sus estudios, de los despachos de oficiales.

Se celebró una misa de campaña, terminada la cual las autoridades hicieron entrega de los despachos y finalmente se celebró un brillante desfile.

El Director de la Academia, señor Pitada Veiga, despidió a los nuevos oficiales con una vibrante arenga.

EN SEGOVIA

Segovia. — Esta mañana se celebró en la Academia de Artillería la solemne ceremonia de la entrega de despachos a los nuevos oficiales y el acto de despedida de los caballeros alféreces cadetes que han terminado sus estudios y pasarán ahora a la Academia General para cumplir el periodo del plan de estudios.

En el patio de la Orden turca lugar una misa de campaña terminada la cual se efectuó la entrega de despachos.

Presidió el Coronel Director y autoridades militares y civiles.

¿El primer milagro de la nueva Santa Francisca Javiera Cabrini?

Un niño que era ciego de nacimiento ve ahora

Roma, 14. — El diario "Il Messaggero" informa que un niño de cinco años que era ciego de nacimiento goza desde ayer del sentido de la vista y que el hecho se considera un milagro de Santa Francisca Javiera Cabrini, canonizada hace una semana.

Cien número de cojos y de ciegos se reunieron en la iglesia de S. Cargini, en Legidiano — dice el periódico — en espera de una cura milagrosa en una procesión en la que se llevaban reliquias de la Madre Cabrini.

Cuando volvían éstas al altar mayor, se oyó el grito: "¡He aquí el milagro!". Un niño de cinco años, que al parecer, jamás vio, veía ahora.

"Il Messaggero" añade que varios sacerdotes confirmaron la

(Viene de la página anterior)

buena nueva, que inmediatamente se difundió por toda la ciudad.

Las autoridades eclesiásticas han hecho las reservas necesarias y han propuesto se abra una información para averiguar la verdad del asunto.

Churchill llegó ayer a Metz

Metz, 14. — Winston S. Churchill ha llegado a esta ciudad para tomar parte en las ceremonias de la fiesta nacional francesa.

Fue recibido en el aeródromo por el Ministro de Hacienda, Maurice Schuman, y por una gran muchedumbre que lo aclamó entusiastamente.

EFE

La juventud católica argentina

Gran asamblea federal

Ciudad del Vaticano. — La Juventud Católica argentina celebrará próximamente una gran asamblea federal en Buenos Aires. La reunión está convocada para el mes que viene.

¿Sabe Vd. silbar...?

TAN fácil como el silbar... se hará CONTABLE

PERO... solo será fácilmente CONTABLE con el método UNICO, ORIGINAL, que ofrecemos para que Vd. sea PRONTO uno de los mejores contables.

Pide HOY MISMO nuestro magnífico folleto GRATIS y SIN COMPROMISO

Academia "BRUJULA"
Apartado 817-BILBAO

La fiesta nacional francesa fue conmemorada con un gran desfile

La gente vitoreó a De Gaulle, al confundirle con un militar de gran estatura que estaba junto a Bidault

París, 14. — La fiesta nacional francesa ha sido celebrada en París con el desfile por los grandes bulevares, en dirección este y oeste, de 12.000 soldados, veteranos de las dos guerras

mundiales, representantes de quienes estuvieron prisioneros en campos de concentración alemanes, de la resistencia y de la Francia libre que luchó junto a De Gaulle.

Este no asistió a la ceremonia pero la muchedumbre, confundiendo con él, al parecer, a un militar de elevada estatura que se encontraba junto a Bidault, prorrumpió en vivas al General.

La tribuna oficial estaba levantada en la plaza de La Bastilla —escenario hace 117 años de la primera escena de la revolución francesa — y en ella aparecía el jefe del Gobierno Georges Bidault, rodeado de sus ministros, de los altos jefes militares y del Cuartel diplomático acreditado en París.

EFE

Lea Vd. todos los días BOLETIN DE MALLORCA

El nuevo Gobierno italiano prestó ayer juramento

Hoy se reúne la Asamblea.--El martes se iniciará el debate político.--Va a discutirse el Concordato

4.000 campesinos amotinados en Sicilia

Roma, 14. — En el palacio del Gobierno, ante el Presidente De Nicola, prestó juramento el nuevo Gobierno de la república italiana.

"Os pido, Ministros del primer Gobierno republicano, trabajos denodadamente en interés del país", dijo De Nicola.

El Gabinete se reunirá el lunes para confirmar los términos de la declaración ministerial.

A las cuatro de la tarde se abrirá la sesión de la Asamblea que primero oír el mensaje de De Nicola, leído por Saragat, y luego, de labios de De Gasperi, la declaración del Gobierno.

A continuación, los diputados procederán a elegir los 75 miembros que han de componer su comisión constitucional, y los 35 de otra de política exterior, que laborará en estrecha relación con el Palacio Chigi.

El martes contestará Nitti al primer Ministro, iniciándose el debate político, que se prevé durará diez días.

Se espera que los demócratas cristianos logren mayoría en la comisión constitucional, en la que la mayor batalla se librará sobre el Concordato con la Santa Sede, por el que se establece la Religión Católica como la del Estado, a la que se oponen socialistas y republicanos, y es de

suponer, pese a su silencio, los comunistas.

Roma, 14. — Cuatro mil campesinos se han amotinado en el pueblo siciliano de Catalinsetta. Los revoltosos atacaron los cuarteles de la policía y las oficinas del Instituto Agrario, quemando muebles y documentos y rompiendo los cristales.

Fue arrojada una bomba de mano y cortaron los hilos telefónicos y telegráficos. También apedrearon la casa del Alcalde.

Fuerzas de Policía restablecieron el orden.

La revuelta se cree obedece a las diferencias que han surgido entre los campesinos y los terratenientes sobre la división de los productos agrícolas.

Roma, 14. — Gracias al prometedor de la cosecha de trigo italiano y al acuerdo con la UNRRA sobre futuras importaciones de grano por Italia, la ración de pan y macarroñes será aumentada a partir del próximo lunes, comunican de Roma a la Agencia Exchange Telegraph.

La de pan pasará de 200 a 250 gramos diarios, y la de macarroñes, de 500 gramos a un kilo al mes.

De este mediodía

Las demandas de Molotov en producción y equipo alemanes no fueron nunca aprobadas por los Estados Unidos

Francfort del Main, 14. — El representante personal del Presidente Truman, Embajador Pauley, ha declarado que las demandas del Ministro de Relaciones Exteriores soviético, Molotov, de 10.000 millones de dólares en producción y equipo alemán para Rusia no fueron aprobadas nunca por los Estados Unidos o Inglaterra.

No olvidaremos el acuerdo de Potsdam —dijo— a no ser que nos veamos obligados a ello porque otro no cumpla lo convenido.

Después, refiriéndose a las reparaciones alemanas en general dijo que los Estados Unidos desean la desindustrialización de Alemania con el fin de evitar futuras guerras.

RECURSO DE GRACIA RECHAZADO

Londres, 15. — El titulado Presidente de la República polaca, Bierut, ha rechazado el recurso de gracia a los nueve condenados a muerte por los recientes sucesos de Kielce, según comunican de Varsovia a la Agencia United Press.

LA EXPORTACION AMERICANA

Washington, 15. — Se espera para fecha inmediata la publicación de una orden de la Administración Civil, fijando las cuotas de exportación para los artículos destinados al extranjero que a causa de la reciente crisis laboral norteamericana escasean algo en los Estados Unidos.

La medida afectará a unos 30 artículos y a ella se oponen los exportadores norteamericanos.

EL AUMENTO DE JORNALES Y SUELDOS EN FRANCIA

París, 15. — La Comisión de Economía designada por el presidente Bidault ha informado favorablemente sobre el aumento de jornales en un 25 por 100, propuesto por las organizaciones laborales, en las que predomina la tendencia comunista.

El informe de la Comisión parece que asegura de antemano la realización de ese aumento, aplicable tanto a los funcionarios del Estado como a los trabajadores partuulares.

En los Círculos Económicos y gubernamentales se expresan grandes temores por las malas consecuencias financieras que puede tener el aumento.

DIMITE EL PRESIDENTE DEL SENADO CHILENO

Santiago de Chile, 15. — Arturo Alexandri ha dimitido su cargo como presidente del Senado, en vista de los desacuerdos existentes entre las derechas respecto al problema presidencial.

La dimisión se interpreta como una indicación de que Alexandri se dispone a presentarse para la candidatura a la presidencia.

NOTICIA DESMENTIDA

Londres, 15. — El miembro de la agencia judía Beal Locker ha negado los informes que se han publicado en esta capital, según los cuales dicha agencia se reuniría en Londres en vez de en París durante esta semana.

Elimine su caspa con el REGENERADOR DEL CABELLO MELIS

fortalece el cabello y evita su caída

EVITA LA CASPA ¡Ensáyelo!

ES UN PRODUCTO DORINA

DEPORTIVAS

Las regatas de snipes de las fiestas del Carmen

«Ijem», de Bosch, ganó la celebrada ayer

Siguiendo la costumbre de años anteriores, en el programa de festejos a celebrar en honor de la Virgen del Carmen, Patrona de la Marina, la flotilla de "snipes" de la Base Naval de Baleares incluyó unas regatas de "snipes", cuya primera prueba se corrió ayer por la mañana en nuestro puerto, siendo presenciada por numerosos aficionados.

Entrenamiento en el C. N. Palma El festival de ayer

Ayer tarde, en el "Club Natación Palma" tuvo lugar, con asistencia de numeroso público y aficionados al deporte, un festival social, en el cual sus mejores nadadores se enfrentaron para enfrentarse en los próximos días 21 y 23 con la potentísima selección que enviará el C. N. Barcelona.

He aquí los resultados de las pruebas, en las que actuaron de Jurado los señores Kellner, Brondo y Pujol.

Primera prueba 200 mts. braza, mixta:

Primero, Mariano Mas, 3'56; segundo, Lucy Punter, 3'58.

100 mts. seniors y Cadetes: Primero, Francisco Massanet, 1'26; segundo, Bernardo Bosch, 2'29.

100 mts. espalda "seniors": Primero, Gerardo Bonet, 1'21

Lámparas, el mejor surtido **CASA CABOT**

y segundo, José María Ramírez, 1'22.

66 mts. libres, debutantes y principiantes: Primero, Luis Espinar, 1'3; segundo, Juan Roca, 1'7.

100 mts. libres seniors y cadetes: Primero, Bernardo Mesquida, 1'7; segundo, José Luis Riera, 1'10.

100 mts. braza, cadetes e infantiles: Primero, José María Sánchez, 1'40; segundo, Jesús Ribera, 1'43.

3 x 66 x 100 x 200: Primer equipo integrado por **MATERIAL ELECTRICO CASA CABOT**

Solivellas, Sancho, Forteza y Riera, 5 minutos. Segundo, Kobil, Segura, Carreras y Mezquida 5'4. Tercero, Ramírez, Róver, Carreras

Simultáneas de Arturito en Santander

Santander. — Arturito Pomar ha jugado en el Circulo de Recreo trece partidas simultáneas contra socios de este centro. Ganó doce y perdió una ante el aficionado don Cesáreo Zorrilla.

El nuevo campeón de España fué muy agasajado.

CALZADO PARA VERANO **WAMBA** (PRODUCTO PIRELLI) **SUMINISTROS FRAU** Plaza San Antonio, 17-18-19

Esta se efectuó con viento duro, siendo muy disputada. Actuaron en ella de Jurado don Antonio y don Gabriel Mas. El resultado de esta prueba, primera de las tres que han de celebrarse, fué el siguiente:

MANZANILLA FINA "REINA DE ESPAÑA" MERITO

1.º "Yjem", tripulado por Bosch, del R. C. de Regatas; 2.º "Virgen del Carmen", por Pérez, de la Comandancia General de Baleares; 3.º "Bora", por el capitán Rodríguez, de Aviación de Palma; 4.º "Cierzo", de Bonnin, de Aviación; 5.º "Joén", por el capitán Forteza, de Aviación, y 6.º "Hércules", por Ripoll, de la C. G. de B. "Aldebarán" se retiró.

Esta tarde se correrá la segunda prueba y mañana también por la tarde, la tercera y última de la serie.

"Polly" ganó la etapa Palma-Ibiza

Regatas de snipes en aguas ibicencas

Continúa disputándose el Cruce del Mediterráneo. Según noticias que ayer recibimos, en la etapa Palma-Ibiza, los resultados han sido:

1.º — "Polly", del C. Regatas Suiza en 20 h., 2 m. 36 s., patronado por Ernesto Carrardt con su esposa e hija.

2.º — "Concha II" del C. N. Barcelona.

3.º — "Navia", de la Base de hidros de Pollensa.

4.º "La maja", del C. Marítimo Barcelona.

En el puerto de Ibiza se celebraron unas regatas de yates snipes con la siguiente clasificación.

1 — "Erezo" de Ibiza. 2 — "Sopla. II" de Barcelona.

Dámaso, nuevo campeón nacional Chocaron las motos de Serra y Monteñis

Como saben nuestros lectores, el sábado tenía que celebrarse —y se celebró—, en el velódromo de Tortosa, la final del Campeonato de España tras motos comerciales.

Las noticias que hemos recibido hasta el momento, son muy confusas. Lo único cierto es que el nuevo campeón nacional es Dámaso y que chocaron las motos de Monteñis y Serra, entrenadores, respectivamente, de Orbaiceta y Salom.

Salom resultó ileso. No así Orbaiceta, que a consecuencia de las lesiones sufridas, no podrá tomar parte en las carreras de pasado mañana en Tirador.

Nada pasó a los entrenadores.

Gándara ganó la subida al Aranzazu San Sebastián. — Se disputó la carrera ciclista de subida al Aranzazu. Venció el santanderino Miguel Gándara, que batió la plusmarca de la prueba en dos minutos y 5 segundos.

Un millar de atletas a punto para las pruebas

Mañana comienzan los Campeonatos Nacionales del Frente de Juventudes

Se encuentran ya en nuestra ciudad todos los atletas —un millar, en total— que han de tomar parte en los campeonatos de España de ciclismo, natación y tiro del Frente de Juventudes. El último contingente —273 muchachos— han llegado hoy lunes, por la mañana, vía Alicante.

Ramón, alta en el Atlético Aviación

Recibimos la noticia de que Ramón, el notable interior del Manacor, ha fichado por el Atlético Aviación, cuyos colores defenderá en la temporada próxima. Ramón tiene 23 años.

Olivares es el nuevo entrenador del Zaragoza

Zaragoza. — El Real Zaragoza, no satisfecho con la campaña futbolística realizada en la pasada temporada, procura reforzar su equipo, con el propósito —dicen sus dirigentes— de intentar el ascenso a Primera División.

Ha sido designado entrenador el que fué gran jugador Manuel Olivares.

Parece que Mariano, el notable delantero centro no ha llegado a un acuerdo con el

VENTILADORES y NEVERAS **CASA CABOT**

Español por lo que seguirá alineándose en el ataque aragonés.

VENTILADORES y NEVERAS **CASA CABOT**

Benavente firmó por el G. de Tarragona

Tarragona. — Continúan las gestiones del Gimnástico encaminadas a reforzar su cuadro. Las últimas fichas conseguidas son las del medio ala Benavente y de Ortega —medio interior, respectivamente, del Hércules— y del extremo Juanete.

El Tarragona y el Córdoba serán filiales del Madrid

Tarragona. — Se ha hecho público que el Real Madrid ha nombrado equipos filiales para la próxima temporada al Gimnástico de esta ciudad, al Córdoba y al Cartagena.

La noticia ha producido extraordinaria satisfacción.

GORROS BAÑO DUCHAS PORTATILES SALVAVIDAS SALVA OIDOS SOBAQUERAS ZAPATOS TENNIS **WAMBA** **CASA CODINA** (Junto Borne) PALMA

Las mujeres run también votan

Dentro de tres meses celebrarán elecciones

Londres, 14. — Según nican de Bucarest a la United Presse, el Gobierno ha acordado la celebración de elecciones a principios de Septiembre o primeros de Octubre, después de una sesión de varias semanas los partidos políticos.

La mayoría de edad ha sido fijada en los noventa años, siendo esta la primera vez que votarán las mujeres runes.

Pro-beatificación una monja sevillana

Clausura del proceso (Sevilla. — El Cardenal arzobispal el acto de clausura del proceso de beatificación de Sor Angela de la Cruz, Hermanas de la Cruz, a cargo de Sor Angela fué sellado por Rdo. P. Mauricio Gordá para llevarlo a Roma personalmente a la Congregación de Ritos.

Una máquina escribir con 5.400 para chinos

Puede escribir 45 palabras por minuto Nueva York. — Ha sido vendida la máquina de escribir china, según anuncia la "national Bussiness Corporation".

Es eléctrica y utiliza caracteres colocados en un cilindro móvil, incluyendo un tipo de máquina de escribir, es decir, el 90 por ciento de los utilizables normalmente en principios eléctricos y mecánicos creados y dos por el jefe de la Sección de la Agencia de Radiación China, Chung Kao, que han sido pedidos en los laboratorios Internacionales Bussiness.

Chung Ching Kao exhibición de su máquina puede escribir 45 palabras por minuto, en la reunión del Instituto Chino de Ingeniería. Dijo que los principios se basa la máquina pueden aplicarse a las quininas y linotipias, lo que permitirá la sustitución de los plicados sistemas de tipos y composición de imprenta se utilizan actualmente.

Delegación de Cría Caballar de Baleares

SANCION Habiendo tenido conocimiento esta Delegación, de la existencia de certificados de origen falsificados y habiendo sido comprobado mediante la tramitación del expediente oportuno, la Junta de Inspección y Reconocimiento, en virtud de lo dispuesto en el Reglamento de Paradas Particulares vigente, ha acordado sancionar al ganadero don Gabriel Prohens Matas, vecino de Lluchmayor y domiciliado en el mismo, por extender y facilitar certificados de origen según el formulario reglamentario, con la falsificación de las firmas de las autoridades pecuarias y del sello de la Delegación y haber dado a la cubrición en época no autorizada, durante los años 1941 y 1942 al semental "Cent-Ecus".

En su consecuencia se impone al Sr. Prohens, las sanciones siguientes: Descalificación como paralista e inhabilitación perpetua para ejercer la industria de la reproducción caballar de acuerdo con el At. 36 apartado D), del Reglamento expresado.

Multa de 100 pesetas, por cada una de las yeguas, que se conozca han sido cubiertas fuera de la época normal autorizada y por lo tanto sin la presentación del correspondiente certificado sanitario, en consonancia con lo especificado en el Art. 1º y 37, apartado C).

Otra de 100 ptas. por infringir el Art. 4.º que indica la necesidad de poseer en el momento de la cubrición la autorización correspondiente y según la cuantía que cita el mismo Art. y apartado anterior.

Otra de 100 ptas. por infringir el Art. 9.º, sin el registro Reglamentario de las yeguas y sus productos del año anterior y en la cuantía determinada por el mismo Art.º y apartado anterior.

Otra de 100 ptas. por incumplimiento del Art. 16, ignorándose por tanto las condiciones de alzada y raza, autorizada y

sin el consejo apropiado de la Autoridad pecuaria. Otra de 100 ptas. por incumplimiento de lo precepto el Art. 6.º, al no permitirse la clandestinidad, la realización de los saltos por la autoridad competente.

Asimismo, la Junta por el presente, a todos los años 1941 y 1942, sin la documentación y los ordenados y que se deriven perjudicados, presenten las cartas de nacimiento de productos naturales del semental "Cent-Ecus", para su revisión y sustitución, de, por otras legítimas arreglos a lo legislado.

Lo que se hace público para conocimiento y satisfacción de los demás ganaderos.

Palma de Mallorca, 14 de Julio de 1946. El Tte. Coronel Delegado de Cría Caballar.

Lea Vd. todos los **CORREO DE MALLORCA**

Byrnes habla sobre la Conferencia de París

— Acompañado de su secretario de Estado, noramericano, James F. Byrnes, del aeródromo de Orly a las once de la tarde (hora española).

Después de partir manifestó a los periodistas que no hay implicación de veto en la creación de la Conferencia que acaba de abrirse en París.

Byrnes dijo que el objetivo primordial que se había perseguido fué conciliar los criterios divergentes en el campo aliado, para evitar la situación difícilísima que hubiera producido la firma —medible por otra parte— de dos o más tratados con una misma nación. Y en el caso de Trieste —prosiguió— la falta de acuerdo hubiera obligado a la evacuación de la zona por las fuerzas de ocupación.

En relación con las discusiones de la conferencia sobre Alemania, el Secretario de Estado se refiere a la utilidad de la detallada exposición de criterios habida, no ocultando sin embargo, su desilusión por la falta de acuerdos. También se lamentó de la falta de progresos concretos en la solución de la cuestión austriaca, pero insistió en la necesidad de volver sobre el asunto «pues es evidente que la paz no va a hacerse con una varita mágica y que cada nación defiende, como es natural, su propio criterio».

En Abril pasado —continuó— no se tenía idea de los pasos que habría que dar para llegar al acuerdo que se ha logrado en cuanto a los tratados con los cinco ex-satélites de Alemania. Los resultados obtenidos son de buen augurio para el porvenir.

El Secretario de Estado reafirmó la sinceridad de su ofrecimiento de unión económica de la zona norteamericana de Alemania con otra u otras. «Pensamos —aseguró— lo que decimos, y estamos dispuestos mañana mismo a firmar un acuerdo al efecto con Rusia, Gran Bretaña o Francia. La aprobación de principio dada por Bevin a la propuesta es alentadora y da esperanzas de ulterior decisión del asunto».

Finalmente Byrnes se felicitó del acceso que a la Conferencia ha tenido la prensa, mucho mayor —dijo— de lo que hubiera podido esperarse en Abril, y expresó la creencia de que también lo tenga en la Conferencia de la Paz. — Efe.

BORN

MIÉRCOLES

PRIMERO ESTRENO

SENSACIONAL

una historia de amor

Andaré

junto a tí

por

RICHARD BIRD

LESLEY BROOK

y de complemento

gran Jefe

Victor Mc. Laglen

PROGRAMA

CONSTRUO

Cines

Actualidades

Hoy, lunes, se proyectará en este cine un reportaje completo de la gran corrida de toros efectuada en Méjico por Manolete, siendo lo más destacado de ella la gran visualidad que recoge la Cámara cinematográfica en las faenas de dicho diestro. He aquí algunos detalles: 45,000 espectadores piden la oreja para el diestro cordobés. Manolete y Procuna alternan con Pepe Luis Vázquez. Las manoletinas del cordobés. Una gran faena de Pepe Luis, Procuna y sus faroles. La lección de Manolete. El público, arrebatado por la faena. La estocada hasta el punto. Epílogo triunfal.

30 años atrás

(De la colección de CORREO DE MALLORCA)

15 Julio de 1916

—Para pasar una temporada al lado de su señora madre y demás familia— ha llegado esta mañana el Imo. y Rdo. Dr. Miralles, Obispo de Lérida.

—Se celebró en la Capitanía General una reunión de fuerzas vivas convocada por el General Borbón. Este dió lectura a unas manifestaciones en que establece la verdad sobre la cuestión de las Murallas de Mar y el Cuartel de Caballería.

A los que deseen asistir a la "Fiesta de la Poesía" que se celebrará en Manacor

Cuantos deseen asistir a la "Fiesta de la Poesía" que ha de celebrarse el día 24 de los corrientes a las diez de la noche en Manacor, coincidiendo con las Fiestas patronales de aquella ciudad, pueden inscribirse en la Conserjería del "Círculo de Bellas Artes". El viaje se hará en autocar saliendo de Palma a las 8 de la tarde y regresando al terminar la Fiesta.

Requisitoria

JOSE NUÑEZ HEREDIA, (a) "El Pepe", hijo de Juan y de Dolores, natural de Torremolinos (Málaga), soltero, de profesión vendedor ambulante, pelo negro, cejas al pelo, ojos negros, nariz recta; estuvo domiciliado ultimamente, en esta ciudad, calle Ballester, núm. 31, tercero, y fué procesado por el supuesto delito de injurias a S. E. el Jefe del Estado, el día 18 de noviembre de 1944. Comparecerá en el término de 15 días a partir de la publicación del presente edicto, ante el Juzgado Permanente núm. 2 de la Capitanía General de Baleares, sito en esta Plaza, calle Olmos, núm. 64, tercero. Rogándose a las Autoridades, tanto civiles como militares, procedan a su busca y captura y presentación ante este juzgado, advirtiéndole que de no comparecer será declarado en rebeldía y le pararán los perjuicios a que hubiere lugar en derecho.

Palma de Mallorca a 12 de julio de mil novecientos cuarenta y seis.

El Capitán Juez, Matias Mas.

FORDADORAS a mano de Palma y pueblos de la isla, pueden encontrar trabajo seguido todo el año. — Informes: Oficina de Colocación.

UNA DESCABELLADA COMEDIA POLICIA- CA CON INTERPRETES DE CATEGORIA



ADEMAS



UN FILM LLENO DE HUMANISMO MARAVILLOSAMENTE INTERPRETADO

HOY EN PRINCIPAL Y ORIENTAL

El calor provocó en Sevilla la explosión de un polvorín

Solo se registró un hombre muerto

Sevilla. — La explosión de un polvorín, situado cerca de San Juan de Aznalfarache, ocurrida en las primeras horas de esta madrugada, tuvo en alarma a la ciudad durante bastante tiempo.

Las primeras explosiones fueron muy fuertes, pero las restantes se atenuaron mucho.

Estallaron las municiones guardadas en el referido polvorín que pertenece al grupo anti-aéreo del Regimiento de Artillería número 75.

Según los técnicos las explosiones iniciales pudieron originarse como consecuencia del terrible calor que hace estos días en Sevilla donde el termómetro ha marcado a la sombra temperaturas superiores a los 45 grados y más de 52 al sol.

Una perfecta coordinación de servicios a cargo de fuerzas militares, Guardia Civil y Policía Armada redujeron la importancia del siniestro.

Asimismo colaboraron con elevado espíritu ciudadano los vecinos de otros pueblos inme-

diatos a San Juan de Aznalfarache.

El paisano Antonio Rubio Garroce ha sido la única víctima. Fué alcanzado por una de las explosiones, resultando con gravísimas heridas a consecuencia de las cuales falleció.

El General Sánchez Luhule, Capitán General interino por ausencia del Teniente General Moscardó, dirigió, en unión de las restantes autoridades, los trabajos para dominar el siniestro. CIFRA

De Esporlas

El día 21 de los corrientes celebrará Esporlas su romería tradicional al Santuario de Maristella.

Se dirá misa rezada a las nueve.

A las once empezará la misa mayor que será cantada por el pueblo.

Predicará el Rdo. Sr. D. Matias Noguera, Capellán del Asilo Provincial de la Misericordia, y el joven tenor Juan Cabot ofrecerá a la Virgen las primicias de su hermosa voz cantándole sentida plegaria.

El Cura párroco, rector del santuario desde estas columnas invita a todos los devotos de Maristella.

Cupón del Ciego

En el sorteo celebrado el sábado salió premiado con 25 pesetas el número 644.

También han sido premiados con 250 pesetas los números 44 — 144 — 244 — 344 — 544 — 744 — 844 — y 944.

PAGO BIEN

objetos de oro y plata, y papeletas de empeño. — C. Vidriera, 37, entl.; de 10 a 1 y de 1 a 8.

CASA ROJALS

Mudanzas. — Consulte precios



Siete Esquinas, 5 — Telf. 2227 Palma

VEA HOY EN ACTUALIDADES

MANOLETE

EN UNA GRANDIOSA Y COMPLETA CORRIDA EN MEJICO

VENDO

dos bicicletas, caballero y señora. Informes: Clínica de la Estilografía, Sindicato 82.

COMENTARIOS

Entendía para c mcr

Cuando llega la fiesta de San Buenaventura — era ayer — yo no puedo sustraerme al deseo de leer algunas de las páginas inspiradísimas de su "Itinerarium mentis ad Deum" o de cualquiera otra de sus sabrosísimas obras. Porque tiene un sabor dulcísimo que invita al paladeo la prosa del Doctor Seráfico, competidor realmente del mefluo San Bernardo; y embelesa todavía más, ya que siendo él ante todo un místico, un poeta, sabe combinar felizmente intuición y raciocinio.

Ya reconoció esto mismo el sabio Cancellor de París, Juan Gerson, el cual califica la doctrina bonaventuriana de la más sublime, la más divina, la más saludable y la más suave. "A Buenaventura cuadra muy auténticamente el nombre de seráfico y querúbico al mismo tiempo, pues inflama el afecto y alumbra el entendimiento, trae y une a Dios por medio del amor excitativo".

En efecto, la originalidad, el carácter propio de la doctrina de San Buenaventura se debe a su tinte afectivo y poético, que le distingue de otras rígidas inelásticas, parapetadas tras la lógica inflexible del aula. Sin duda que el Doctor Seráfico había estudiado, y mucho; dos biblias escritas todas de su puño, que se conservaban aún en el siglo XVII, atestiguan lo muy versado que fue en las Sagradas Escrituras; pero si entendía, era para amar.

Como saetas encendidas se clavan siempre sus palabras aun cuando comente al Maestro de Leandro Aretino que teología dogmática como en el "Breviloquium", y su estilo, animado, claro, viviente, contrasta con el más general de aquella época de periodos ampulosos. El que emplea en las dos "Leyendas" es tal que hizo decir a Leandro Arellino que nadie puede superarle. Y ciertamente, más que biografías son poemas rezumando dulcendumbres celestiales, alumbrados por suave aurora mística.

Esto se debe especialmente a que su mayor placer estaba en la contemplación. Para escribir precisamente sus "Seis alas de los Serafines" y su admirable "Itinerario de la mente hacia Dios", Buenaventura buscó el retiro del monte Alvernia, cuyas duras rocas se habían ya reblandecido al contacto de las candentes lágrimas de Francisco de Asís. El serafín que en aquel mismo lugar traspasó con rayos de amor a Francisco ofrece a Buenaventura símbolo adecuado con que figurar las vías por donde se asciende a la unión extática.

Estas obras, que son de lo más bello que produjo el Doctor Seráfico, concebidas sin libros ni largos estudios, prueban a la vez que su misticismo no nace sólo de las tradiciones agustinianas, sino del impulso comunicado por San Francisco a sus discípulos.

Donde finalmente se revela más original y marcada la personalidad de San Buenaventura es en su estética, que bien puede llamarse "armoniosa corrección del Timeo por el Evangelio", y por ella merece ser denominado el Platón de la Edad Media. Cabalmente por la estética influyó Platón en el pensamiento cristiano, y al contrario de Aristóteles se presenta como un poeta y un artista. Y ese contraste existente entre Platón y Aristóteles, se nota al comparar a Buenaventura con Tomás de Aquino, pues mientras el segundo es un dialéctico y tiene al entendimiento por facultad superior a todas, el primero, de más rica y lozana fantasía, antepone el corazón a la mente y se embebece más ante la belleza.

NUESTRAS CRONICAS DEL EXTRANJERO

(De EFE-UNITED PRESS, exclusivas para "Correo de Mallorca" en Baleares)

Impresiones anteriores a la aprobación en el Congreso norteamericano del empréstito a Inglaterra

189 representantes se inclinaban a favor del empréstito, 167 estaban en contra y 80 no habían definido su actitud

Washington, 13 — (Prohibida la reproducción). — La Cámara de Representantes de los Estados Unidos entra en su cuarto día de debate acerca del empréstito británico, cuya discusión está constituyendo uno de los más laboriosos debates a que se ha sometido cualquier proyecto de ley en esta legislatura, y la última encuesta realizada entre los diputados refleja un resultado que no permite anticipar ninguna postura definitiva de la Cámara. 189 representantes se inclinan a favor del empréstito, 167 están en contra él y votarán adversamente y 80 están todavía indecisos o no han definido su actitud.

El sábado habló en la Cámara un dirigente democrático, uno de los más fervorosos partidarios de la aprobación del empréstito, defendiendo una enmienda en favor de su aceptación. Advirtió, que los Estados Unidos deben prestar ayuda económica a otras naciones que, en caso de no recibirla tendrían que someterse a la esfera de influencia de Moscú.

"Prácticamente, dijo, todos los países vuelven sus ojos hacia Washington o a Moscú y si los funcionarios públicos responsables dejan de cumplir con su deber por indiferencia o indecisión, los países que miran a Washington con simpatías no tendrán más remedio que ir a buscar a Moscú el amparo que nosotros les negamos, sometidos a la influencia del Kremlin".

Indicó asimismo que a su juicio, Estados Unidos deberían ayudar en forma decidida y adecuada a Francia, Italia, China, Polonia y otros países. Puso de relieve que la Unión Soviética ha presentado un desafío al cual sólo es posible responder mediante una actitud previsora por parte de los Estados Unidos. Los adversarios del Empréstito también pusieron su cuarto a espaldas para defender sus proposiciones encaminadas a impedir su aprobación. Su argumento principal es el de que los contricantes norteamericanos no pueden mantener eternamente al imperio británico. Los miembros de la Cámara de representantes que se oponen al

empréstito han presentado cuatro enmiendas: en la primera piden a los británicos garantías del empréstito. La segunda, solicitara del gobierno de los Estados Unidos que en compensación al desembolso norteamericano pida en traspaso permanente las bases británicas del atlántico que actualmente están arrendadas. La tercera aboga por una reducción de la cuantía del empréstito basándola en que la situación actual del comercio británico es bastante más floreciente de lo que se esperaba en el tiempo en que se calculó su importe; finalmente en la cuarta, con un agudo sentido comercial, se pretende que se entregue a los ingleses créditos en lugar de dinero en efectivo, para que puedan adquirir en los Estados Unidos las mercancías que necesiten, cargándose un cuatro por ciento de intereses en las compras a partir de ahora y no desde 1951.

Ampliación de la referencia del Consejo de Ministros

(Viene de la 1.ª página)

extenderá su acción este gobernador a la zona desértica inmediata al Protectorado.

Los ministros del Ejército, Marina y Aire conservarán dentro de este territorio su organización actual.

Nace esta nueva organización dentro del ámbito de la Dirección de Marruecos y Colonias.

Merece subrayarse también añadió el ministro — la gran importancia de la empresa mixta creada por el Instituto Nacional de Industria, con la finalidad de llegar al máximo en los aprovechamientos hidroeléctricos del río Niguera y Ribagorza y sus afluentes. Responde esta ininteresantísima iniciativa a la preocupación del Gobierno de ir en la producción eléctrica delante de las necesidades del país.

Siguió diciendo el señor Ibáñez Martín que considera de gran importancia el decreto sometido a la consideración del Consejo por el ministro de la Gobernación, concediendo sepultura perpetua a los Caídos por Dios y por España, hasta tanto que se terminen las obras ya muy avanzadas, del Valle de los Caídos, obra personal del Caudillo en la que ha puesto gran fervor y donde en definitiva serán trasladados en una magnífica cripta, donde los mártires de la Cruzada encontrarán reposo eterno, como homenaje a la grandiosidad del sacrificio que supieron hacer por Dios y por España.

Nuevos experimentos realizados para el tratamiento del cáncer

Aplicación de sustancias radioactivas obtenidas subproductos de la investigación atómica

El fósforo radioactivo hace desaparecer el

San Francisco, 14. — (Prohibida la reproducción). — Las sustancias radioactivas obtenidas como sus productos de la investigación atómica son muy valiosas para poder seguir el proceso del tratamiento del cáncer, según han declarado los expertos en radiología de la Sociedad Americana de Patólogos Clínicos.

El director de esta Sociedad, Dr. John H. Lawrence, y el Dr. Jones, investigador en el laboratorio de la Universidad de California, han descrito los experimentos realizados con sustancias localizadoras radioactivas en enfermos del cáncer. El Dr. Lawrence ha manifestado concretamente que los ensayos llevados a cabo han contribuido a informar a los médicos acerca de lo que sucede en la estructura celular de los tumores cancerosos cuando se tratan con los rayos X.

Por primera vez, los experi-

mentos realizados han permitido seguir la forma en que los tumores localizan o difunden el crecimiento de los tejidos cancerosos. Uno de los experimentos permitió seguir el crecimiento de las sustancias activas mediante el empleo de un contador de Giger, que mide la radioactividad que es tan sensible que acusa su presencia a través de la carne. Así por ejemplo los pocos segundos de haber inyectado cloruro de hidrógeno en el brazo, comprobarse mediante el contador de Geiger que había a los pies.

Pero aun hay más. El radioactivo aplicado como secante ha sido empleado para el tratamiento del cáncer en la piel, en el caso del Médico de la Universidad de California, llevándose a cabo la primera aplicación de los productos de la investigación atómica para la supresión del cáncer.

El profesor Ernest Lawrence, hermano del anteriormente mencionado y uno de los hombres que desarrolló la bomba atómica, ha manifestado que el tratamiento es muy eficaz. Una solución contenida en un "forro" se extiende sobre una hoja delgada de secante, debidamente preparada para que se ajuste a la forma y después se aplica un vendaje y el papel usado de la solución se mantiene sobre el tumor durante unos cinco días. Se quita, la piel aparece pero tanto esta coloración el rumor desaparecen al cabo de unos meses. No obstante constar que el tratamiento en período experimental para todos los que padecen de cáncer de la piel es imposible tener tratamiento de radioactivo.

Se desmiente Tito haya sido víctima de un atentado

Londres. — Un portavoz de la Embajada yugoslava en la capital ha manifestado a la Agencia Reuter que la noticia relativa al atentado contra el jefe del Estado yugoslavo, el general Tito, es falsa.

Los estudiantes católicos

Reunión en Bruselas

Ciudad del Vaticano. — ha celebrado una reunión los estudiantes católicos de Bruselas con asistencia de representantes de otras ciudades vecinas.

Congresistas de "PAX ROMANA" en Portugal

Lisboa, 14. — Los Congresistas de "Pax Romana" que han llegado a esta capital, procedentes de España, han visitado Alcobaca, Batalha y Fátima, donde asistieron a varias ceremonias religiosas.

Las mocidades portuguesas les ofrecieron una cena de fraternización.